

---

# ***Кой е Исус?***

*'Защото ние не проповядваме себе си, а Христос Исус като Господ, а себе си като ваши слуги заради Исус...'*

2 Коринтяни 4:5

*Питър Уокър*

**[www.1peter1three.weebly.com](http://www.1peter1three.weebly.com)**

---

---

*Аз посвещам тази брошура на Вас, читателят. Благодаря ви, че ми позволихте да споделя с вас за Исус Христос.*

*Не съм имал официално Библейско обучение, нито съм много наясно по много богословски въпроси. Аз обаче съм последовател на Исус и обичам Библейските Писания. Позволете ми да споделя някои мисли ...*

---

## Въведение:

**Ако си задаваш този въпрос – 'Кой е Исус?' - ти си на невероятно място!**

В този момент може да се сърдите на Бог или да не вярвате в Него, или може би сте вярвали в Бога, но сте били наранени. Може би сте мюсюлманин, индус, будист или от друга вяра. Може би сте на съвсем различно мнение, което дори вие трудно може да определите ...

Приятелю, независимо как се чувствате или къде сте, Богът на Библията - от първата до последната книга - ви приветства, дори ви „моли“ да попитате: „**Кой е Исус?**“

Може да имате много, много въпроси, на които не мога да отговоря. Наистина, в тази кратка брошура идвам при вас само като вярващ в Исус и просто споделям някои мисли с вас. Източници ми са моята вяра, Библията и Божият Дух.

Вярвам, че Библията - сборник от 66

„книги“ или писания - е вдъхновеното Божие слово. Както всяко добро или истинско нещо, Библията може да бъде неразбрана, злоупотребена, и поставена под съмнение. Въпреки недостатъците на човека при използването на Библията, тя остава единственият достоверен източник на Бог за искреният търсач на истината. Библията е написана от обикновени хора водени от Светия Дух, за да може да се чете лесно. Бог не се е скрил от нас в Библията. Той ни се разкри!

Нека сега да започна и представя мислите си по този изключително важен въпрос: „**Кой е Исус?**“

## **Кой е Исус?**

Библията ни учи, че Исус Христос означава *'Господ Спасител'* и е Бог в тялото на човек. Бог слезе от небето за да бъде човек, за да можем да познаем Бога лично и да се свържем с Него изцяло..

Исус е Бог „в плът“. Той дойде да ни прости греха и да даде вечен живот. Това е отговорът на въпросът „кой“ е Исус и „защо“ Той дойде.

### **Откровение:**

Самата Библия ни казва, че това е една непостижима истина, невъзможна за разбиране. Ние просто не можем да схванем тази истина - че Бог е влязъл в човешка форма, за да ни спаси. Не можем да проумеем това! Той е твърде необхватен за нас! Да, Библията ни казва, че тази истина - толкова прекрасна истина - не е създадена така, че да се вписва в умовете ни!

Казват ни, че тази Божия истина – Исус

Христос е '*Дух и Истина*', идва при

нас не чрез разбиране на ума, а чрез откровение на нашите духове и сърца. Ако и вие, като мен и мнозина други, се опитвате да схванете Бог или да го разберете с ума си, ще бъде много трудно да оставим нашият дух и сърце да ни водят. Но знаеш ли, приятелю, всичко ценно за теб в живота - *приятели, семейство, радост, любов, мир, прошка, милост* - тези неща не са истини на ума, а на сърцето и духа. В много случаи сме оставили ума си, разбирането ни да нарани или увреди истината на сърцето или връзката.

***Случвало ли ви се е да оставите главата да надвие сърцето ви и след това да съжалявате за това?***

Ако Бог се вмести в малкия ми ум или непредсказуемо разбиране, Той наистина ще бъде много малък Бог!

В Библията е писано: „*Бог е Дух и поклонниците му трябва да се покланят в дух и истина.*“ Самият Исус се изказа за думите си: „*Моите думи са дух и живот*“.

**Чувствали ли сте истината за  
Исус като предизвикателна за  
съзнанието ви, но почукваща на  
вратата на сърцето си?**

## **Христовото Послание:**

Интересно е как Исус призовава хората към тяхната „вяра“. Той не дойде да предлага пари или богатство. Той не дойде дори да предложи отговори на богословски въпроси. Той каза неща като: *‘Жаден ли е някой? Нека той дойде при мен и да пие ...Всеки, който вярва в Мен, потоци от жива вода ще потекат отвътре.’* Исус попита дали сме жадни и обеща жива вода. Това не съвпада с житейското ни ежедневие и умовете ни. И все пак тя потъва дълбоко в душата ни и изглежда наистина отговаря на нуждата ни от нещо повече.

***Този въпрос на Исус: ‘Жаден ли си?’, резонира ли с душата ти?***

Например, Исус се обърна към тълпата и попита: *‘Изморен ли е някой?’*. И след това обеща *‘почивка’* от различен вид.

Исус правеше чудеса, но имаше много конкретна цел за своите чудеса. Веднъж Исус каза на много голяма тълпа, че причината да прави чудеса е,



за да можем всички да разберем, че Той има сила да прощава греховете. Той не правеше чудеса само за да подобри живота на някои хора за кратко. Той направи чудеса, за да видим силата му да прости греха ни и да „запише имената ни на небето“.

***И така, какво беше неговото послание? Как мога да имам този „живот“, този „покой“, тези „живи води“ в душата си?***

Ето тук оживява посланието на Исус - ясно и лично ...

Исус каза: „Аз съм вратата и всеки, който mine през мен, ще бъде спасен.“ Исус не учи за Бог; Исус ни покани при Себе си, за да познаем Бога.

Исус каза: „Аз съм вратата и всеки, който mine през мен, ще бъде спасен.“ Исус не поучаваше относно Бог; Исус ни покани при себе си, за да познаем Бога. Най-дълбокото нещо, което имате в живота си в момента, е ‘някой’, а не нещо или някаква концепция. Помислете за минута.

**Какво е най-ценното за теб в края на деня?** Гарантирам ви, че е човек. Бог е същият. Най-дълбоката Божия истина за вас - е Той самият. Целта му да стане мъж беше така, че ние с вас всъщност да го виждаме, докосваме и познаваме. Всъщност едно име, което Исус получи, беше „Емануил“, което означава „Бог с нас.“ Исус - Бог дойде в плът, за да може да бъде сега и завинаги с нас.

**Искате ли да познаете Бог лично?**

## **Вяра:**

Исус ни предизвиква да ‘вярваме’ в Него. Това беше неговата покана, когато всъщност беше с хора и те можеха да го „видят“. Ако можеха да го „видят“, защо целият този акцент е да му „вярваме“? По въпросът на „вярата“ ми следват две неща:

### **1. Истинският приятел вярва във вас!**

Имали ли сте някога така наречения „приятел“, който не е за вас? Този човек ви вижда и познава и дори ви признава когато сте наоколо; този човек има ‘връзка’ с вас, но не ‘вярва’ във вас. Той всъщност е затворил част от сърцето си за вас.

***Можете ли да почувствате тази емоция във връзката?***

Исус дойде - Бог в плът - да бъде „с нас“. Самото му име Емануил означава „Бог с нас.“<sup>1</sup>

---

<sup>1</sup> Исаия 7:14; Матей 1:23

Исус иска не само да Го „признаете“. Той иска да има любов и отношения на "вяра" с нас. Вярата един в друг е животворящата кръв на истинското приятелство.

Исус каза: "Аз те наричам мой приятел." Исус каза също, че няма по-голям начин, по който един приятел може да покаже любовта Си, отколкото да даде живота си за приятеля си<sup>2</sup>.

## **2. Да видиш не е като да вярваш!**

Когато Исус беше на земята, много хора видяха силата Му, но не вярваха в Него. Може би ти, като мен, понякога си пожелаваши или дори казваши: "Ако можех да 'видя' Исус..."

Истината е, че мнозина - повечето, от които го видяха в плът и са станали свидетели на неговите чудни сили, не вярват в

---

<sup>2</sup> Йоан 15:13-15

Него. Всъщност много пъти, когато Той правеше чудеса, хората се обръщаха срещу Него. Накрая всички, които го 'видяха' – тези, които го чуха, ходеха с него, наслаждаваха се на знаменията и чудесата му – или заговорничиха срещу Него, или го изоставиха. Той беше разпънат на сутрешната светлина сред всички, които го „видяха“.

Така че Исус ни призовава към "вяра", а не към "виждане". Когато хората го видяха, те го погубиха. Ние не можем да вярваме на себе си, че ще бъдем лоялни и верни на това, което виждаме с очите си. Може да бъдем верни за известно време, както и учениците, но в някой момент нашите очи, умове и сърца ще ни разочароват и няма да продължим. Може дори да се обърнем срещу това, което сме видяли и обичали някога.

Исус каза на своя ученик Тома:  
*"благословени са онези, които  
вярват, но не са видели"*.

Тук, на земята, Исус иска да  
"виждаме" с очите на сърцата си  
и да вярваме – т.е. *да приемаме,  
следваме, подчиняваме, хвалиме.*  
Исус иска *истинска* връзка с теб,  
приятелство! Един ден ще  
преминем в слава, където очите  
ни ще бъдат просветлени и  
сърцата ни ще са утвърдени, и  
ще Го видим *"лице в лице"*. Но  
засега, призивът е към вярата.

***Чувствате ли, че 'виждате' Исус с  
очите на сърцето си?***

## Съкровище:

***Защо е трудно да "видиме" Исус и да Го повярваме? Защо целият свят не иска да чуе за Исус и да Го повярва?***

Когато чета Писанията, аз съм удивен от това как действа Бог. От началото на времената, въпреки че Бог обичаше всеки човек по равно, някои "познаваха" Бога, а други не. Това е невъзможно да се разбере, обясни и изтълкува.

Беше същото, когато Исус ходеше по земята, проповядваше и правеше чудеса. Някои хора падаха в нозете Му и казаха: *"Ти си Господ!"* Други го гледаха със снихождение, презираха Го и оспорваха властта му. Как е възможно да е това? Как може човек да погледне Христос и да види Бог, а друг да гледа Христос и в същото време да вижда само един човек? Не мога да си обясня това!

Но това, което съм видял през живота и учението на Исус е че Той се разкри

по дълбок и тих начин. *Толкова дълбоко, и толкова тихо!* Когато човек наистина „видя“ какъв е Исус - „*Бог с нас*“ - откровението достигна до самото сърце на човека и го промени завинаги. Но тъй като това откровение е толкова дълбоко, чисто и нежно, то преминава покрай повечето от нас незабелязано. Ние сме разсеяни от толкова много шум и желаниа на повърхността на живота, че дълбоките неща на Бог просто текат покрай нас.

Исус разказа много кратка притча, за да илюстрира тази истина. Той каза: *„Небесното царство е като съкровище, заровено в поле. Когато човек го намери, той го скри отново и след това в радостта си отиде и продаде всичко, което имаше, и купи това поле .“*<sup>3</sup>

***Чувствате ли, че Исус е съкровище, което започвате да виждате, но което много хора около вас не могат да видят?***

---

<sup>3</sup> Матей 13:44



## **Кръвта:**

Историята на Исус е невероятна! Казват ни, че Бог дойде да ни освободи от нашите грехове и „недостатъци“. Знаете ли, най-дълбоките от нашите грехове обикновено оставят кръвна следа. Кръвта, самият източник на живот на хората, се пролива там, където има насилие, където има нещастия, където има смърт. Всички ние го имаме на ръцете си, независимо дали пряко или косвено. Живеем в свят, изграден върху робство и малтретиране, и всички сме проливали кръв или сме консумирали откраднатите стоки, които струват на хората кръвта им. Това е сурова и неудобна истина - но кръвопролитие то е в основата на тъмнината на нашия свят и нашата раздяла с Бог.

И така Исус идва и иска да ни освободи от този грях и тъмнина. Той иска да ни освободи от грешките, които сме претърпели и извършили. Той иска да излекува и възстанови всяка душа, всяко сърце и дори земята, на която живеем.

Казват ни, че Исус отвори пътя за това „изкупление“ и „прошка“ по този невероятен, духовен начин: **Исус взе нашият грях в неговото собствено тяло и след това умря с него.** Един стих в Библията го казва и по този начин: *'Той стана грях за нас.'*<sup>4</sup>

Исус пое моята вина и срам върху себе си и след това умря. След като умря с моя грях, Исус възкръсна от мъртвите, но моят грях не се върна с него. Той остави греха в гроба, така да се каже. Исус взе грехът ми, умря с него и се върна обратно само с прошка и нов живот за мен.

Силен стих в Библията го описва така: Кръвта на Исус *'говори по-добре'* от кръвта на нашия грях. Поради тази причина, когато вярваме в Исус и приемаме неговата прошка, ние сме благодарни за кръвта на неговата жертва, за „кръвта на Исус“.

---

<sup>4</sup> 2 Коринтяни 5:21

Поради тази причина, когато вярваме в Исус и приемаме неговата прошка, ние сме благодарни за кръвта на неговата жертва, за „кръвта на Исус“. **Искате ли да бъдете „измити“ с кръвта му?**

## Духът:

Исус е жив! Той съществува и е на небето. Един ден можете да го срещнете 'лице в лице'.

Но когато Исус казваше на учениците си, че скоро ще напусне земята и ще отиде на небето, Той им каза, че трябва да се радват на това - да не бъдат тъжни - защото това означава, че Светият Дух ще дойде при тях, ще бъде „вътре“ в тях.<sup>5</sup>

Виждате ли, когато Исус беше на земята, Той беше само в човешко тяло. Ако Исус беше в едно село, това означаваше, че не беше в друго. Ако Исус полагаше ръката си за благословение на човек, това означаваше, че не полагаше ръка на благословение на друг. Той беше в човешка форма и следователно ограничен в пространството и времето точно като нас.

---

<sup>5</sup> Йоан 14:17,26,28

Когато Исус се възнесе на небето, тогава *Светият Дух* слезе на *цялата* земя. Това означаваше, че самата личност и мир на Исус могат да бъдат във всяко село, както и в сърцето и дома на всеки човек по същото време. Това също означава, че Исус всъщност може да живее *вътре* в нас, а не просто да ходи с нас.

След като Исус завърши мисията си на земята, Той умря и възкръсна, за да ни даде прошка и вечен живот. Той се възнесе на небето. Сега се свързваме с Него чрез *Светият Дух*.

Когато вярваме в Исус, Той идва при нас чрез своя *Свети Дух* и обитава в нашето сърце, нашата душа и нашият дух - „*Бог в нас*“.

***Искате ли да повярвате в Исус и да имате Неговия Свети Дух във вашето сърце и живот?***

## **Покана:**

Исус каза: „Аз съм вратата и всеки, който мине през мен, ще бъде спасен.“ (Йоан 10: 9)

***Искате ли да поканите Исус в сърцето и живота си точно сега?***

Това е духовно решение и като предадете живота си на Исус, ще получите прошка за греховете си и вечен живот. В момента, в който познаете Исус, вие сте на нов път, който е „*все по-светъл до пълната светлина на деня.*“ (Притчи 4:18)

Ето как вече можете да преминете моста от смъртта към живота и да познаете Исус Христос. Има две основни неща, които трябва да „направите“. Аз ги представям по-надолу и след това написах молитва, която може да прочетете и да се „помолите“ от сърце:

### ***1. Покаяние от греха:***

Ще трябва да се покаете за греха си.

Да, това е трудна стъпка, но тази, към която Исус ни призовава. Трябва да решите точно сега, че с Божията помощ ще се обърнете от греха в живота си - *любов към парите, похот, алчност, нечестност, пристрастяване, прелюбодейство, порнография и т.н.*

Покаянието от греха е „решение на сърцето“ и с течение на времето трябва да се види във вашия живот и дом. Може да има неща, от които трябва да се откажете, да общувате, да изхвърлите, да изключите, да подарите ... Ако сега решите да се покаете и да се „*обърнете*“ (което означава „покаянието“), вие сте насочени в правилната посока за тази следваща стъпка.

## ***2.Вяра в Исус Христос***

По-горе обсъдихме важността и „истината“ на вярата и вярата във всяка реална връзка. Исус ни призовава да вярваме в него. Исус ни призовава да направим тази

стъпка на вяра и да прочетем на глас декларация за вяра в Него. Тук по-долу съм написал молитва, която можете да прочетете сами. Молитвата трябва да излиза от сърцето ви, трябва да бъде искрена.

Ако се покаеш за греха си и повярваш в Исус Христос, Той ще изпълни сърцето ти със Святия Дух, прости грехът ти и запише името ти на небето!

### **Молитва:**

***Мили Господ Исус, аз ти благодаря, че ме обичаш. Благодаря ти, че умря за моя грях. Аз ти благодаря, че ми даваш прошка и вечен живот.***

***Днес се разкайвам за греха си и полагам вярата си в Теб. Моля те да ми простиш греха и да излееш Святия си Дух в мен.***



**Благодаря ти, Господи, че ми  
прости. Благодаря ти, Господи  
Исусе, че ме спаси. Сега ми  
помогни да бъда верен и да те  
следвам през всички дни на  
живота си, докато един ден видя  
лицето ти. В името на Исус се  
моля, амин!**

## **Нов Живот:**

Ако сте направили тази стъпка на вяра в Исус, вие сте спасени! Простено ви е! Вие сте 'ново създание'. Това е Божията истина. Това е посланието на Исус.

Като новороден 'вярващ' е наистина важно да започнете да четете Библията всеки ден и да прекарвате време в молитва с Исус. Също така е много важно да се присъедините към добра християнска църква, за да можете да растете във вашата вяра и с подкрепата на други вярващи.

Ако нямате Библия, предлагам да си намерите такава, която да купите или вземете назаем. Търсете онлайн или в книжарниците.

Това, което правя, е да чета по една глава на ден. Може би започнете с книгата на **ЛУКА** и след това продължете да четете ...

Намерете добра, надеждна църква.  
Молете се и помолете Господ Исус  
да ви поведе в това решение.  
Попитайте християнин , който  
познавате и на когото имате доверие  
да ви препоръча църква.

Бъдете сигурни, че посещението на  
църква веднъж седмично е  
приоритет, „жертва“ на Господа.  
Може да се наложи да промените  
някои неща в графика си и дори във  
финансите си, за да се случи това.  
*Господ ще ви почете за това!*

Бих се радвал да получа съобщение  
от вас! Ако сте направили тази  
стъпка на вяра, чрез моя уебсайт на  
следващата страница, изпратете ми  
имейл и ме уведомете. Ще се  
радвам с вас и ще се моля за вас!

Бъди благословен, брат ми, сестра  
ми! Докато не се срещнем лично - на  
семеиното събиране в небето! - Бог  
да те благослови, защити и  
просперира в името на Исус!

За повече информация, моля  
посетете моят уеб сайт:

[www.1peter1three.weebly.com](http://www.1peter1three.weebly.com)

***'Господ да те благослови и да те  
опази; Господ да осияе с лицето  
Си над тебе и да те покаже  
милост; Господ да издигне  
лицето Си над тебе и да ти даде  
мир.'***

Числа 6:24-26

Препратки в Писанията:

**Бог ни моли да дойдем при Него: 2**

Коринтяни 5:20

**Познавайки само Христос,  
Неговите Писания, Неговият Дух:**

1 Коринтяни 2:2-3

**Вдъхновение и неправилно**

**боравене с Библията:** Евреи 4:12 /  
Йеремия 29:13 (виж също Матей 4:1-  
11 и 2 Коринтяни 4:2)

**Необразовани автори на  
Писанието: Деяния 4:13**

**Исус означава „Господ Спасява“:**

Матей 1:21

**Исус като Бог в тялото на човек:**

Исая 7:14 / Матей 1:23; Исая 9:6; Йоан  
1:1-5,9,14; Йоан 8:58 / Изход 3:14; Йоан  
10:30; Йоан 14:9; Йоан 9:38 / Матей  
14:33 / Изход 20:5; Йоан 5:46; Колосяни  
1:15-20; Евреи 1:3; Филипяни 2:6-11;  
Захария 14:9 / Деяния 4:12;  
Откровение 1:13-18

**Целта на Исус е да прости грехът  
и даде вечен живот:** Лука 5:24;

Йоан 11:25-26; Йоан 4:13-14

**Откровение, невъзможно за разбиране!:** Йоан 6:37, 65; Матей 16:16-18;

Римляни 11:33-36; Исаия 55:8-9; Псалм 36:9; 2 Коринтяни 4:6; Йоан 4:24 и Йоан 6:63

**Вяра в Христос:** Йоан 7:37-38; Йоан 11:25-26; Йоан 9:35; Матей 11:28-30; Лука 5:24; Лука 10:20; Йоан 10:9; Йоан 5:39-40; Йоан 15:13-15

**Да видиш не означава да вярваш:** Йоан 11:45,53; Матей 26:56; Марк 15:25 (9 сутринта) Йоан 20:29; 2 Коринтяни 4:6; 2 Коринтяни 5:7; 1 Йоан 3:2; 1 Коринтяни 13:12

**Бог обича всички еднакво!:** 2 Петър 3:9; 1 Тимотей 2:4; Матей 18:14; Йоан 3:16

**Поклонение на Христос и отхвърляне на Христос:** Йоан 9:38; Матей 14:33; Йоан 10:20; 2 Коринтяни 5:16

**Дълбоко и тихо Откровение:** Матей 16:20; Марк 1:24,34,44; Марк 4:11; Исаия 6:9; 2 Коринтяни 5:16; Псалм 42:7; Матей 13:44

**Кръв и свобода в Христос:** Исаия 1:18; Псалм 25:15; 2 Коринтяни 5:17; Галатяни 2:20; Лука 4: 18; Исаия 61: 1; Исаия 42: 3; 2 Летописи 7:14; 2 Коринтяни 5:21; Евреи 9:22; Евреи 12:24  
Дух: Йоан 14:1-4; Откровение 1:13-18; 1 Коринтяни 13:12; Йоан 14:17,26,28

**Покана и нов живот:** Ефесяни 1:13-14; Колосяни 1:27; Притчи 4:18; Йоан 5:24; Марк 1:15; Матей 3: 8; Деяния 3:19; Римляни 10:9; Лука 10:20; 2 Коринтяни 5:17; Евреи 10:25; Псалм 1; Исус Навиев 1:9; Евреи 4:12; 2 Тимотей 3:16